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LEIS

LEI Nº 25.192, DE 28 DE MARÇO DE 2025

Declara  de  utilidade  pública  a  Associação  Comunitária  sobre  o

Desenvolvimento  da  Fazenda  Itaberaba  de  Baixo,  com  sede  no

Município de Curral de Dentro.

O povo do Estado de Minas Gerais, por seus representantes, aprovou, e eu, em seu nome, nos termos do § 8º do art. 70 da

Constituição do Estado de Minas Gerais, promulgo a seguinte lei:

Art. 1º – Fica declarada de utilidade pública a Associação Comunitária sobre o Desenvolvimento da Fazenda Itaberaba de

Baixo, com sede no Município de Curral de Dentro.

Art. 2º – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Palácio  da  Inconfidência,  em  Belo  Horizonte,  28  de  março  de  2025;  237º  da  Inconfidência  Mineira  e  204º  da

Independência do Brasil.

Deputado Tadeu Leite – Presidente

Deputado Gustavo Santana – 1º-Secretário

Deputado Alencar da Silveira Jr. – 2º-Secretário

LEI Nº 25.193, DE 28 DE MARÇO DE 2025

Declara de utilidade pública a entidade Coletivo dos Agricultores e

Agricultoras  Familiares Indígenas Xakriabá – Romzâ,  com sede no

Município de São João das Missões.

O povo do Estado de Minas Gerais, por seus representantes, aprovou, e eu, em seu nome, nos termos do § 8º do art. 70 da

Constituição do Estado de Minas Gerais, promulgo a seguinte lei:
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Art. 1º – Fica declarada de utilidade pública a entidade Coletivo dos Agricultores e Agricultoras Familiares Indígenas

Xakriabá – Romzâ, com sede no Município de São João das Missões.

Art. 2º – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Palácio  da  Inconfidência,  em  Belo  Horizonte,  28  de  março  de  2025;  237º  da  Inconfidência  Mineira  e  204º  da

Independência do Brasil.

Deputado Tadeu Leite – Presidente

Deputado Gustavo Santana – 1º-Secretário

Deputado Alencar da Silveira Jr. – 2º-Secretário

LEI Nº 25.194, DE 28 DE MARÇO DE 2025

Declara  de  utilidade  pública  o  Instituto  Fôlego,  com  sede  no

Município de Belo Horizonte.

O povo do Estado de Minas Gerais, por seus representantes, aprovou, e eu, em seu nome, nos termos do § 8º do art. 70 da

Constituição do Estado de Minas Gerais, promulgo a seguinte lei:

Art. 1º – Fica declarado de utilidade pública o Instituto Fôlego, com sede no Município de Belo Horizonte.

Art. 2º – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Palácio  da  Inconfidência,  em  Belo  Horizonte,  28  de  março  de  2025;  237º  da  Inconfidência  Mineira  e  204º  da

Independência do Brasil.

Deputado Tadeu Leite – Presidente

Deputado Gustavo Santana – 1º-Secretário

Deputado Alencar da Silveira Jr. – 2º-Secretário

ATAS

ATA DA 4ª REUNIÃO ESPECIAL DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 27/3/2025

Presidência do Deputado Charles Santos

Sumário: Comparecimento – Abertura – Atas – Destinação da Reunião – Composição da Mesa – Registro de Presença –

Homenagem Póstuma – Execução do Hino Nacional – Exibição de Vídeo – Palavras do Deputado Mauro Tramonte – Entrega de

Placa – Palavras do Sr. Renan Vicente Starling Braga – Palavras do Presidente – Encerramento.

Comparecimento

– Comparecem os deputados:

Antonio Carlos Arantes – Cassio Soares – Charles Santos – Mauro Tramonte.

Abertura

O presidente (deputado Charles Santos) – Às 19h12min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do

povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos.
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Atas

– O presidente, nos termos do § 2º do art. 39 do Regimento Interno, dispensa a leitura das atas das duas reuniões anteriores,

as quais são dadas por aprovadas, e as subscreve.

Destinação da Reunião

A locutora – Destina-se esta reunião a homenagear a Santa Casa de Poços de Caldas pelos 120 anos de sua fundação.

Composição da Mesa

A locutora – Convidamos a tomar assento à Mesa os Exmos. Srs. Renan Vicente Starling Braga, superintendente da Santa

Casa de Poços de Caldas; desembargador Carlos Henrique Perpétuo Braga, representando o Tribunal Regional Eleitoral de Minas

Gerais; deputado federal Weliton Prado, representando a Câmara dos Deputados; Nicolau Lupianhes, desembargador do Tribunal de

Justiça do Estado; Gerson Coelho Cavalcanti Junior, médico-legista e diretor do Hospital da Polícia Civil, representando a Polícia

Civil de Minas Gerais; deputado federal Pedro Aihara; e os deputados Antonio Carlos Arantes, Cassio Soares e Mauro Tramonte, este

autor do requerimento que deu origem a esta homenagem.

Registro de Presença

A locutora – Gostaríamos de agradecer e registrar as seguintes presenças: Jefferson dos Reis, vereador de Alfenas; Reinaldo

Canela, vereador de Machado; Daniel Douradinho, vereador de Machado; Braz, vereador de Alfenas; José Reis, vereador de Bandeira

do Sul; Natiéle de Cássia, vereadora de Bandeira do Sul; Gilian de Oliveira,  vereador de Bandeira do Sul; e Maurício Roberto,

vereador de Bandeira do Sul.

Homenagem Póstuma

O presidente – Neste momento, faremos 1 minuto de silêncio em virtude do falecimento do prefeito de Belo Horizonte,

Fuad Noman, assim como em virtude do falecimento, nesta data,  do ex-deputado estadual Antônio Genaro, pai do nosso colega

deputado estadual Leandro Genaro, e do falecimento do Sr. Paulo Cury, ex-presidente do Atlético Mineiro.

– Procede-se à homenagem póstuma.

Execução do Hino Nacional

A locutora – Convidamos os presentes para, em posição de respeito, ouvir o Hino Nacional, que será executado pelo grupo

Sopro que Cura, composto pelos músicos Leandro Anacleto e Davi Martins.

– Procede-se à execução do Hino Nacional.

Exibição de Vídeo

A locutora – Neste momento, assistiremos a um vídeo sobre a Santa Casa de Poços de Caldas.

– Procede-se à exibição do vídeo.

Palavras do Deputado Mauro Tramonte

Boa  noite  a  todos.  Quero  aproveitar  para  agradecer  a  todos  que  estão  conosco  pessoalmente,  assim  como  aos

telespectadores da TV Assembleia que estão assistindo à nossa reunião ao vivo. Exmo. Sr. Deputado Charles Santos, representando o

presidente da Assembleia, nosso querido amigo Tadeu Martins Leite, muito obrigado por estar conosco hoje nesta presidência. Sr.

Renan Vicente, superintendente da Santa Casa de Poços de Caldas, muito obrigado por estar representando a nobre Santa Casa de

Poços de Caldas,  a minha terra.  Exmo. Sr. Desembargador Carlos Henrique Perpétuo Braga, representando o Tribunal Regional

Eleitoral de Minas Gerais, seja bem-vindo e parabéns pelo trabalho nessas eleições – e nas eleições futuras que estão chegando, não é,

doutor? Exmo. Sr. Deputado Federal Weliton Prado, representando a Câmara dos Deputados, parabéns pelo trabalho abnegado junto
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ao setor oncológico pelo qual o senhor é muito interessado e cuja bandeira o senhor realmente levanta. Poços de Caldas vai precisar

muito do senhor, deputado. Exmo. Sr. Desembargador Nicolau, do Tribunal de Justiça, seja bem-vindo e leve o nosso abraço também

à presidência – muito obrigado. Exmo. Sr. Deputado Antonio Carlos Arantes, meu amigo e meu colega no dia a dia aqui. Exmo. Sr.

Deputado Cassio Soares, que, do mesmo jeito, é amigo e colega na luta diária. Dr. Gerson Coelho Cavalcanti Júnior, representando a

Polícia Civil do Estado de Minas Gerais, seja bem-vindo. Já estive lá por muitos anos. Eu sei a luta do dia a dia de todos vocês.

Agradeço também a presença a toda a minha equipe de assessoria – muito obrigado pelo trabalho que estão fazendo – e à assessoria

desta Casa, ao Cerimonial e à TV Assembleia.

Olha, eu fico muito à vontade ao falar da Santa Casa de Poços de Caldas porque nasci lá. Dois dos meus três filhos

nasceram na Santa Casa de Poços de Caldas. Então fico muito à vontade. Lembro quando eu era vereador na cidade. Tudo o que

podíamos aprovar em benefício da Santa Casa, a favor da nossa Santa Casa, aprovamos, estivemos lá levantando essa bandeira.

Senhoras e senhores, queridos secretários e vereadores de outras cidades que aqui se encontram, hoje é um dia de grande

significado para todos nós. Celebramos, então, os 120 anos da Santa Casa de Poços de Caldas, uma instituição que carrega consigo

não apenas o orgulho e o legado da sua história, mas, sobretudo, a grandeza de sua missão: cuidar da saúde da população com

dedicação, excelência e humanidade. Eu sou testemunha disso, pois, em 2015, um dos meus filhos sofreu um sério acidente de moto e

a equipe da Santa Casa esteve, direto e reto, cuidando desse meu filho que muitos diziam que não se salvaria. A equipe médica se

debruçou, dedicou-se e, hoje, o meu filho está comigo firme e forte, porque, realmente, houve um atendimento de excelência na Santa

Casa de Poços de Caldas. Então dá para ver que não sou curioso. Eu tenho o que falar da Santa Casa. A Santa Casa é não só um

hospital mas também um patrimônio de Poços de Caldas e de todo o Sul de Minas Gerais, uma referência na prestação de serviços de

saúde, reconhecida pela qualidade, pela capacidade dos seus profissionais e, especialmente, pelo acolhimento humanizado.

Em meu caminhar de filho de Poços de Caldas  e  representante daquele município na política,  tive a  honra de poder

participar  da  história  dessa  instituição  em  vários  momentos  e  presenciei  muitas  conquistas,  desafios  e,  acima  de  tudo,  muita

resiliência.  Tive  a  honra  de  contribuir  com o fortalecimento da  instituição  quando destinamos  cerca  de  R$2.000.000,00  para  a

continuidade dos atendimentos. Além disso, intermediamos junto ao governo do Estado projetos relevantes como a inauguração do

CTI Neonatal, um serviço essencial que permitiu o amparo especializado para os recém-nascidos da nossa região. E hoje, com muita

satisfação, aproveito a oportunidade para anunciar que – é lógico e claro – vamos dedicar mais ajuda à nossa Santa Casa neste ano de

2025. Nós não vamos esquecer. Ela será lembrada com certeza.

Ao olharmos para essa trajetória centenária, reconhecemos não apenas os avanços conquistados mas também a necessidade

de fortalecer e garantir o futuro da nossa Santa Casa. A saúde pública exige união, esforço e compromisso de todos nós. Precisamos

continuar fortalecendo a Santa Casa, garantindo que ela tenha estrutura, equipamentos e profissionais capacitados para atender, cada

vez mais e melhor, a nossa população. Por isso conclamo, neste momento, o nosso deputado Weliton Prado, o nosso deputado Arantes,

o nosso deputado Cássio para que possam continuar ajudando a nossa Santa Casa. A ajuda será sempre bem-vinda. Quanto mais ajuda

melhor.

Este evento não é apenas uma celebração, é um reconhecimento da importância do impacto que a Santa Casa tem na vida

das pessoas. É um momento de valorizar os profissionais da saúde, que todos os dias se dedicam, com amor e profissionalismo, a

salvar vidas, seja a vida do mais humilde seja a do ocupante do mais elevado cargo. Por isso deixo aqui o meu respeito e a minha

gratidão a cada gestor, a cada médico, a cada enfermeiro, a cada técnico, a cada assistente, a cada colaborador e a cada voluntário que

fazem parte dessa história. São vocês os verdadeiros pilares dessa instituição. Que possamos seguir juntos trabalhando para que a

Santa Casa de Poços de Caldas continue sendo um exemplo de excelência, cuidado e compromisso com a saúde da nossa gente. Viva

a Santa Casa de Poços de Caldas! Que possamos continuar celebrando a conquista de muitos e muitos anos! Parabéns a toda família
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Santa Casa pelos 120 anos de história. Eu me orgulho muito de ter na minha cidade essa instituição tão importante, de tão grande valia

e que salva tantas vidas todos os dias. Parabéns a vocês.

Entrega de Placa

A locutora – Neste momento, o deputado Charles Santos, representando o presidente da Assembleia Legislativa de Minas

Gerais, deputado Tadeu Leite, e o deputado Mauro Tramonte farão a entrega de uma placa alusiva a esta homenagem ao Sr. Renan

Vicente Starling Braga, superintendente da Santa Casa de Poços de Caldas. A placa contém os seguintes dizeres: “Cuidar da saúde, de

forma ética e humanizada, centrada no paciente: há 120 anos, a Santa Casa de Poços de Caldas vem cumprindo essa missão com

excelência. Fundada por um grupo de beneméritos em 1905, essa instituição sem fins lucrativos é, hoje, referência em múltiplas

especialidades, realizando mensalmente mais de 45 mil procedimentos de média e alta complexidade, principalmente pelo SUS. Com

um olhar voltado para a inovação, a geração de conhecimento e a responsabilidade social, o hospital segue aprimorando suas práticas

para transformar um número cada vez maior de vidas. Por sua histórica contribuição para a saúde da população do Sul de Minas, no

aniversário de 120 anos de sua fundação, a Santa Casa de Poços de Caldas recebe justa homenagem do Parlamento mineiro.”

– Procede-se à entrega da placa.

Palavras do Sr. Renan Vicente Starling Braga

Boa noite a todos. Eu gostaria muito de agradecer à Mesa: Exmo. Sr. deputado Charles Santos, representando o presidente

da  Assembleia,  deputado  Tadeu  Leite;  Exmo.  Sr.  deputado  Mauro  Tramonte,  autor  do  requerimento  que  deu  origem  a  esta

homenagem, por abrir este espaço para a nossa Santa Casa nesta importante comemoração; Exmo. desembargador Carlos Henrique

Perpétuo Braga, meu xará, que representa o Tribunal Regional Eleitoral de Minas Gerais; Exmo. Sr. deputado federal Weliton Prado,

representando a Câmara dos Deputados; Exmo. Sr. desembargador Nicolau Lupianhes, do Tribunal de Justiça de Minas Gerais; Exmo.

Sr. deputado Antonio Carlos Arantes, também muito parceiro da Santa Casa de Poços de Caldas; Exmo. Sr. deputado Cassio Soares, a

quem novamente agradeço o apoio de sempre; Sr. Gerson Coelho Cavalcante Júnior, médico-legista e diretor-geral do Hospital da

Polícia Civil, a quem agradeço a presença e o apoio na Santa Casa. Eu gostaria de agradecer ainda aos vereadores de Alfenas, de

Bandeira do Sul e de Machado, que estão presentes, bem como aos colaboradores da Santa Casa, que rodaram mais de 400km, em

uma vanzinha apertada, para fazer esta comemoração tão importante para a Santa Casa de Poços de Caldas.

Senhoras e senhores, deputados, autoridades presentes, estimados convidados, é com imenso orgulho e com imensa alegria

que nos reunimos hoje para celebrar este marco histórico para a nossa cidade e para a nossa instituição: os 120 anos da Santa Casa de

Poços de Caldas, um século e duas décadas de dedicação incansável, que transformaram vidas e ofereceram esperança a cada pessoa

que buscou o nosso atendimento.

Neste momento tão significativo, quero fazer um agradecimento especial ao deputado estadual Mauro Tramonte, cujo apoio

tem sido fundamental para o desenvolvimento contínuo da Santa Casa. Sua colaboração tem sido indispensável para que possamos dar

continuação  aos  nossos  projetos,  ao  nosso  crescimento  e  à  nossa  modernização,  visando  sempre  oferecer  o  melhor  à  nossa

comunidade, aos nossos pacientes.

Ao celebrarmos estas 12 décadas de história, é fundamental refletirmos sobre a nossa trajetória. A Santa Casa sempre foi

muito mais que uma instituição de saúde. Consolidou-se como um verdadeiro símbolo de solidariedade, compaixão e cuidado. Ao

longo destes anos, não apenas prestamos serviços médicos, mas também nos tornamos um pilar de apoio para aqueles que mais

necessitavam, sempre com espírito de caridade e humanidade. Então é com grande satisfação que destaco a Santa Casa de Poços

Caldas, que recebe acadêmicos dos cursos de técnico de enfermagem, psicologia, fisioterapia, odontologia, enfermagem e medicina,

além de  oferecer  programas  de  residência  nas  áreas  de  clínica  médica,  anestesiologia,  ginecologia  e  obstetrícia,  cirurgia  geral,

pediatria e medicina intensiva. Agora vamos contar também com residência em nutrologia e, no futuro, com cuidados paliativos,

urgência e emergência e ortopedia.
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Temos o privilégio de contribuir para a formação de novas gerações de profissionais de saúde que, ao passarem por nossa

instituição, não apenas adquirem conhecimento técnico, mas também absorvem valores de ética, humanidade e respeito, que norteiam

o nosso trabalho. Esse papel, essencial para a formação de profissionais, tem um impacto direto na qualidade da saúde da nossa cidade

e de toda a região. Atualmente contamos com 200 leitos e estamos desenvolvendo um projeto estruturado para ampliar o complexo da

Santa Casa. Este projeto acrescentará 110 leitos, 8 novas salas de cirurgias e mais 10 leitos de UTI adulto.

Atualmente, contamos com 200 leitos e estamos desenvolvendo um projeto estruturado para ampliar o complexo da Santa

Casa. Este projeto acrescentará 110 leitos, 8 novas salas de cirurgia e 10 leitos adicionais de UTI adulto. Essa expansão visa aumentar

ainda mais a nossa capacidade de atendimento, oferecendo um cuidado especializado e de qualidade a toda a população e região.

Esses  investimentos  refletem  o  nosso  compromisso  em  aprimorar  constantemente  a  infraestrutura  e  proporcionar  o  melhor

atendimento aos nossos pacientes.

Contudo, sabemos que o sucesso dessa jornada não seria possível sem a colaboração de muitos. Aos médicos, enfermeiros,

funcionários,  colaboradores  e  voluntários,  expresso  a  minha  mais  profunda  gratidão.  Cada  um de  vocês  é  fundamental  para  a

realização da nossa missão e acolhimento.  Reconhecemos também que para seguir  oferecendo um atendimento de excelência é

essencial o apoio constante dos nossos representantes políticos. O compromisso dos deputados presentes aqui hoje é fundamental para

avançarmos na direção de um sistema de saúde mais eficiente, acessível e justo para todos. O apoio de vocês, por meio de política

pública voltada à saúde, à educação e à justiça social, faz toda a diferença.

Portanto faço um apelo para continuarmos juntos nessa caminhada com o objetivo de construir um futuro mais saudável,

justo e solidário para todos. A presença e o apoio de todos vocês são a chave para que possamos cumprir a nossa missão com ainda

mais dedicação e amor. Agradeço sinceramente a todos que tornaram possível a celebração deste momento e que estão conosco nessa

jornada. A presença dos nobres deputados demonstra um compromisso real com a saúde e o bem-estar da nossa população. Que

possamos continuar avançando com mais estrutura, mais humanidade, mais dedicação, afinal, o cuidado com a vida é a razão da nossa

existência e da nossa vocação. Muito Obrigado. Boa noite.

Palavras do Presidente

Quero, de forma muito respeitosa, cumprimentar o superintendente da Santa Casa de Poços de Caldas, o ilustre Sr. Renan

Vicente Starling Braga, homenageado desta noite; o Exmo. Sr. deputado Mauro Tramonte, colega de mandato, e, mais que isso, amigo

e autor do requerimento que deu origem a esta homenagem; o Exmo. desembargador Carlos Henrique Perpétuo Braga, representando

o Tribunal Regional Eleitoral de Minas Gerais; e, com a mesma honra, o Exmo. desembargador do Tribunal de Justiça de Minas

Gerais Nicolau Lupianhes. Cumprimento também, representando a Câmara dos Deputados, o deputado federal Wellington Prado e,

com a mesma honra,  o deputado federal  Pedro Aihara.  Com muita alegria  no coração,  cumprimento os colegas do Parlamento,

deputados Antonio Carlos Arantes  e  Cassio Soares,  que é um grande líder.  Cumprimento respeitosamente o Sr.  Gerson Coelho

Cavalcante Júnior, médico legista e diretor do Hospital da Polícia Civil, representando a Polícia Civil de Minas Gerais. E, também de

forma respeitosa e em nome do nosso presidente, deputado Tadeu Martins Leite, e de todos os deputados e todas as deputadas desta

Casa, cumprimento as senhoras, os senhores, as autoridades presentes, aqueles que nos acompanham pela TV Assembleia e todos os

que participam deste importante evento.

Minhas senhoras e meus senhores, a Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais participa honrosamente, junto de

toda a população do Estado, das comemorações dos 120 anos da Santa Casa de Poços de Caldas. “A cortesia é irmã da caridade, que

apaga o ódio e fomenta o amor”. Na força das sábias palavras de São Francisco de Assis, chega até nós, atravessando os séculos, a

mais atual das lições. Cortesia, caridade e amor nos levam à solidariedade, ao respeito ao outro e ao compromisso social, valores de

tamanha necessidade no País e no mundo e que movem essa relevante instituição de saúde do Sul de Minas.
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Referência nas mais diversas áreas médicas, a Santa Casa de Poços de Caldas construiu, em mais de um século, uma

trajetória marcada pela atuação humanizada de saúde centrada no paciente, prestando serviços de média e alta complexidade, sempre

com ética e profissionalismo. Seus aguerridos colaboradores vêm lutando pela vida de crianças, adultos e idosos necessitados de todo

tipo de assistência médica.

Cumprimentamos cada membro da valiosa,  unida e dedicada equipe de profissionais  dessa instituição,  agradecendo o

empenho e a profunda comoção com os problemas que afligem não só os doentes como os seus familiares.  Em nome do povo

mineiro, representado nesta Casa, desejamos à Santa Casa de Poços de Caldas e aos que trabalham por ela um futuro com o mesmo

compromisso, a mesma responsabilidade e o mesmo amor dignos dos seus 120 anos. Muito obrigado.

A locutora – Após o encerramento regimental, ouviremos o grupo Sopro que Cura, que apresentará as seguintes músicas:

Jardim da fantasia, de Paulinho Pedra Azul; e Raridade, de Anderson Freire.

Encerramento

O presidente  –  A presidência  manifesta  a  todos  os  agradecimentos pela  honrosa  presença  e,  cumprido o objetivo  da

convocação, encerra a reunião,  convocando as deputadas e os deputados para a especial de segunda-feira, dia 31, às 19 horas, nos

termos do edital de convocação. Levanta-se a reunião.

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA
DA 20ª LEGISLATURA, EM 19/3/2025

Às 10h9min, comparecem à reunião os deputados João Magalhães, Noraldino Júnior e Adalclever Lopes (substituindo o

deputado Tito  Torres,  por  indicação  da  liderança  do BMF),  membros  da  supracitada  comissão.  Havendo número  regimental,  o

presidente, deputado João Magalhães, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a

leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência

informa que a reunião se destina a discutir e votar pareceres de redação final e suspende a reunião. São reabertos os trabalhos com a

presença dos deputados Carlos Henrique, presidente da comissão, e Tito Torres e Zé Laviola, membros da comissão. Passa-se à 1ª

Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do

Plenário.  Após  discussão  e  votação,  são  aprovados,  cada  um por  sua  vez,  os  Pareceres  de  Redação  Final  do  Projeto  de  Lei

Complementar nº 84/2022 e dos Projetos de Lei nºs 2.189/2020, 3.795 e 3.885/2022, 334, 462, 464, 954, 1.243, 1.364 e 1.701/2023, e

2.201 e 2.329/2024 (designado relator:  deputado Carlos  Henrique).  Cumprida a finalidade da reunião,  a  presidência agradece a

presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os

trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de março de 2025.

Carlos Henrique, presidente – Marquinho Lemos – Tito Torres.

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA NA 3ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 19/3/2025

Às 10h36min, comparecem à reunião os deputados Zé Guilherme, Enes Cândido, Antonio Carlos Arantes e Hely Tarqüínio,

membros  da  supracitada  comissão.  Estão  presentes  também  os  deputados  Professor  Cleiton  e  Zé  Laviola. Havendo  número

regimental, o presidente, deputado Zé Guilherme, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno,

dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A

presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar proposições da

comissão. A seguir, comunica o recebimento da seguinte correspondência: ofício do presidente da Casa apresentando orientações

acerca do Assembleia Fiscaliza 2025-2026, bem como reiterando a relevância do papel fiscalizador do Parlamento mineiro. Passa-se à
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1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do

Plenário.  O Projeto  de  Lei  nº  3.709/2022 é  retirado  de  pauta  pelo  presidente  por  não  cumprir  pressupostos  regimentais.  Após

discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os seguintes pareceres: pela aprovação, no 1º turno, dos Projetos de Lei nºs

2.270/2020 na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça; e 425/2023 na forma do Substitutivo nº 2, da

Comissão de Educação Ciência e Tecnologia,  com a Emenda nº 1 (relator:  deputado Zé Guilherme);  e 3.098/2021 na forma do

Substitutivo nº 3, da Comissão de Saúde, e pela rejeição do Substitutivo nº 1 (relator: deputado Enes Cândido). Passa-se à 3ª Fase da

2ª Parte (Ordem do Dia),  que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. É recebido pela

presidência, submetido a votação e aprovado o Requerimento nº 12.850/2025, dos deputados Zé Guilherme e Professor Cleiton, em

que requerem seja realizada audiência pública para debater o contrato da concessionária Minas Arena e sua execução em dias de jogos

no Estádio Governador Magalhães Pinto (Mineirão). Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos,

convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de março de 2025.

Zé Guilherme, presidente – Hely Tarqüínio – Chiara Biondini – Enes Cândido – Ulysses Gomes.

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE NA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 19/3/2025

Às  15h7min,  comparecem  à  reunião  os  deputados  Coronel  Henrique,  Mário  Henrique  Caixa  e  Bosco,  membros  da

supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Coronel Henrique, declara aberta a reunião e, nos termos

do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos

membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber,

discutir e votar proposições da comissão. A seguir, comunica o recebimento de ofício da Secretaria de Estado de Infraestrutura,

Mobilidade e  Parcerias,  publicado  no  Diário  do  Legislativo em  13/3/2025.  A presidência  informa  o  recebimento  de  ofício  do

presidente da Casa orientando acerca do Assembleia Fiscaliza 2025-2026, bem como reiterando a relevância do papel fiscalizador do

Parlamento mineiro. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre

proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação, no 1º turno, do Projeto

de Lei nº 2.901/2024 na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça (relator: deputado Coronel Henrique).

Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do

Plenário. Após discussão e votação nominal, são aprovados, em turno único, cada um por sua vez, por unanimidade, os Projetos de

Lei nºs 1.488/2023 (relator: deputado Mário Henrique Caixa) e 3.136/2024 (relator: deputado Bosco), que receberam parecer por sua

aprovação. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da

comissão.  É  recebido pela presidência,  submetido a votação  e  aprovado o Requerimento nº  12.871/2025,  dos deputados Mário

Henrique Caixa e Bosco, em que requerem seja formulado voto de congratulações com o Clube Atlético Mineiro pela conquista do

hexacampeonato, na edição de 2025 do Campeonato Mineiro de Futebol. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a

presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os

trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de março de 2025.

Coronel Henrique, presidente – Vitório Júnior – Mário Henrique Caixa.
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ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 19/3/2025

Às  16h6min, comparecem à reunião  as deputadas Andréia de Jesus, Bella Gonçalves e Beatriz Cerqueira e o deputado

Betão,  membros da supracitada comissão. Estão presentes  também os deputados Lucas Lasmar e Zé Laviola. Havendo número

regimental, a presidenta, deputada Bella Gonçalves, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno,

dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A

presidência informa que a reunião se destina a receber e votar proposições da comissão e, em audiência pública, a debater as possíveis

violações de  direitos  humanos da população que  utiliza  os  serviços públicos  de saúde devido ao  fechamento abrupto do bloco

cirúrgico do Hospital Maria Amélia Lins e ao anúncio da terceirização de sua administração, fatos que podem impactar o atendimento

emergencial do Hospital João XXIII. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência registra a

presença das Sras. Gisele Gomes da Silva, enfermeira do Hospital João XXIII; Neuza Freitas, diretora executiva do Sindicato Único

dos  Trabalhadores  da  Saúde  de  Minas  Gerais  –  SindSaúde-MG;  Patrícia  Albergaria  Iamin  Curi,  vice-presidente  da  Fundação

Hospitalar  do Estado de Minas Gerais  –  Fhemig –,  representando a presidente dessa fundação; Denise Oliveira,  funcionária  do

Hospital João XXIII e diretora do Sindicato do Profissional de Enfermagem, Auxiliar de Apoio da Saúde, Técnico Operacional da

Saúde, Analista de Gestão e Assistência à Saúde – Sindpros; e Josely Ramos Pontes, promotora de justiça na 2ª Promotoria de Justiça

de Defesa da Saúde,  em Belo Horizonte;  e  os  Srs.  Carlos  Augusto dos Passos Martins,  funcionário do Hospital  João XXIII  e

presidente do Sindpros; Renato Almeida de Barros, 2º-secretário da Mesa Diretora do Conselho Estadual de Saúde de Minas Gerais –

CES-MG –,  representando a  presidente  do CES-MG; Lucas Caetano  Teles  Cardoso,  representando o  Movimento  Nacional  dos

Direitos Humanos; Alexandre Martucheli, diretor administrativo do Complexo Hospitalar de Urgência da Fhemig, representando a

presidente da Fhemig; Fabrício Giarola Oliveira,  diretor-geral  do Complexo Hospitalar de Urgência da Fhemig, representando a

presidente da Fhemig; Samuel Pires de Moraes Teixeira, conselheiro do Conselho Regional de Medicina – CRM-MG; Carlos Alberto

Menezes Calazans, superintendente regional do Trabalho e Emprego em Minas Gerais; Elizeu Ezequiel Costa, técnico de enfermagem

do Hospital João XXIII; Bruno Pedralva, vereador da Câmara Municipal de Belo Horizonte; Cristiano Túlio Maciel Albuquerque,

diretor de Mobilização do Sindicato dos Médicos de Minas Gerais – Sinmed-MG –, representando o presidente desse sindicato. A

presidenta e o deputado Lucas Lasmar, coautores do requerimento que deu origem ao debate, tecem suas considerações iniciais. A

deputada Bella Gonçalves passa a presidência da reunião para a deputada Beatriz Cerqueira e retira-se da reunião. A presidenta passa

a palavra aos convidados para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas

taquigráficas. Passa-se à 2ª Fase da 3ª Parte, que compreende o recebimento e a votação de requerimentos da comissão. É recebido

pela presidência, submetido a votação e aprovado o Requerimento nº 12.874/2025, das deputadas Bella Gonçalves, Beatriz Cerqueira

e Andréia de Jesus e do deputado Lucas Lasmar, em que requerem seja realizada audiência pública para a qual sejam convocados o

secretário de Estado de Saúde e a presidente da Fundação Hospitalar do Estado de Minas Gerais, para debater, em continuidade às

discussões iniciadas pela comissão em audiência pública realizada em 19/3/2025,  as possíveis violações de direitos humanos da

população que utiliza os serviços públicos de saúde, devido ao fechamento abrupto do bloco cirúrgico do Hospital Maria Amélia Lins

e o anúncio da terceirização de sua administração. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos,

convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de março de 2025.

Bella Gonçalves, presidente – Andréia de Jesus – Betão.
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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 19/3/2025

Às 16h6min, comparecem à reunião os deputados Doutor Jean Freire, Cristiano Silveira (substituindo o deputado Ricardo

Campos, por indicação da liderança do BDL) e Professor Cleiton (substituindo o deputado Marquinho Lemos, por indicação da

liderança do BDL),  membros da supracitada comissão. Havendo número regimental,  o presidente,  deputado Doutor Jean Freire,

declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é

dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a receber,

discutir e votar proposições da comissão. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e

a votação de proposições da comissão. É recebido pela presidência, submetido a votação e aprovado o Requerimento de Comissão nº

12.858/2025,  do  deputado Leleco  Pimentel,  em que requer  seja  realizada  audiência  pública  para  debater  o  tema “Dia  da  terra

palestina”, comemorado em 30 de março, data em que ocorreu forte repressão sangrenta, mortes e prisões de palestinos. Suspende-se

a reunião. Reabertos os trabalhos, registra-se a presença do deputado Marquinho Lemos, membro efetivo da comissão, que assume a

presidência. É recebido pela presidência, submetido à votação e aprovado o Requerimento de Comissão nº 12.872/2025, do deputado

Professor Cleiton, em que requer seja convocado o vice-presidente de Participações e de Geração e Transmissão da Companhia

Energética de Minas Gerais – Cemig –, para esclarecer sobre a venda das quatro hidrelétricas localizadas em Juiz de Fora, Manhuaçu,

Águas Vermelhas e Uberlândia, para a empresa Âmbar, do grupo J&F, dos irmãos Joesley e Wesley Batista, em meio à negociação do

Estado  com a  União  para  adesão  ao  Propag,  estando  pendente  de  julgamento  ação  judicial  que  contestava  a  venda  de  outras

hidrelétricas, na mesma forma. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da

comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de março de 2025.

Ricardo Campos, presidente – Leleco Pimentel – Marquinho Lemos – Arnaldo Silva.

ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO
SUSTENTÁVEL NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 21/3/2025

Às  9h41min,  comparece  à  reunião  a  deputada  Bella  Gonçalves,  membro  da  supracitada  comissão.  Havendo  número

regimental, a presidenta, deputada Bella Gonçalves, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno,

dispensa a leitura da ata da reunião anterior, considera-a aprovada e a subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a

receber, discutir e votar proposições da comissão e a debater, em audiência pública, as ameaças à preservação do Parque Nacional da

Serra  do  Gandarela,  em razão  do  licenciamento  do  Projeto  Apolo,  da  empresa  Vale  S.A. Passa-se  à  1ª  Fase  da  3ª  Parte,  que

compreende  audiência  pública.  A presidência  registra  a  presença  da  Sra.  Daniela  Campolina  Vieira,  doutora  em  educação  e

coordenadora do Grupo de Pesquisa Educação, Mineração e Território (EduMiTe) da UFMG, e dos Srs. Frederico Drumond Martins,

coordenador  da  Coordenação  Regional  11 do Instituto Chico  Mendes  de  Conservação  da  Biodiversidade  – ICMBio;  Alexandre

Antônio dos Anjos Júnior, vereador da Câmara Municipal de Raposos; Douglas Henrique da Silva, biólogo do Santuário do Caraça,

membro do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente de Santa Bárbara e do Conselho Gestor do Parque Nacional da Serra do

Gandarela; Diogo Lyra de Toledo e Gazel, agricultor e morador de André do Mato Dentro; Daniel da Mota Neri, professor do Instituto

Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Minas Gerais – IFMG – e militante do Movimento pela Preservação da Serra do

Gandarela;  André  de  Lima  Andrade,  chefe  do  Parque  Nacional  da  Serra  do  Gandarela;  Luiz  Paulo  Guimarães  de  Siqueira,

coordenador  nacional  do  Movimento  pela  Soberania  Popular  na  Mineração  –  MAM;  e  Bruno  Pedralva,  vereador  da  Câmara

Municipal de Belo Horizonte. A presidenta, autora do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo

após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta
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das notas taquigráficas.  Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da

comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de março de 2025.

Tito Torres, presidente – Ione Pinheiro – Bella Gonçalves – Noraldino Júnior.

ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 21/3/2025

Às  10 horas, comparece à reunião  a deputada Beatriz Cerqueira, presidenta da supracitada comissão.  Havendo número

regimental, a presidenta declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da

reunião anterior, considera-a aprovada e a subscreve. A reunião é suspensa. Reabertos os trabalhos,  a presidência informa que a

reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da comissão e, em audiência pública, debater a grave situação dos auxiliares

de serviços de educação básica – ASBs – da rede pública estadual, que estão recebendo salário inferior ao valor do salário mínimo

nacional vigente, e os impactos na vida funcional desses servidores. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende a audiência

pública. A presidência convida a tomar assento à mesa os seguintes convidados: as Sras. Alessandra Maria da Silva, integrante da

subsede Pirapora do Sindicato Único dos Trabalhadores em Educação de Minas Gerais – Sind-UTE-MG; Ana Lucia de Paula Maciel,

auxiliar de serviços da educação básica em Uberlândia;  Denise de Paula Romano, coordenadora-geral do Sind-UTE-MG; Dilma

Maria da Silva, auxiliar de serviços da educação básica em Uberaba; Elizabete de Paula Martinho, diretora da subsede Juiz de Fora do

Sind-UTE-MG;  Florisbela  Alves Mourão,  integrante  da  Associação  Feminina Evangélica  Comunitária  da Vila  Cemig,  em Belo

Horizonte; Geovanna Passos Duarte, presidenta da Associação Mineira de Inspetores Escolares – Amie; Ilma Ruas Veloso, integrante

da subsede Jaíba do Sind-UTE-MG; Marcilene Rodrigues Chagas, auxiliar de serviços da educação básica em Piumhi; Núbia Roberta

Dias, diretora do Sindicato Único dos Trabalhadores da Saúde de Minas Gerais – Sind-Saúde-MG; e Terezinha da Cruz, integrante da

subsede Salinas do Sind-UTE-MG; e os Srs. Jairo Nogueira Filho, presidente da Central Única dos Trabalhadores em Minas Gerais –

CUT-MG; Marcio Martins Soares, auxiliar de serviços da educação básica em Betim; Rafael Divino de Vasconcelos, superintendente

central de Administração de Pessoal da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão, representando a secretária; Rogério Correia,

deputado federal; e Sandro Moraes Martins, superintendente de Desenvolvimento e Avaliação da Secretaria de Estado de Educação,

representando o secretário. Registra-se a presença da deputada Andréia de Jesus. A presidência faz as considerações iniciais e, logo

após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta

das notas taquigráficas.  Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da

comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de março de 2025.

Beatriz Cerqueira, presidente – Hely Tarqüínio – Professor Cleiton.

ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA
20ª LEGISLATURA, EM 21/3/2025

Às 10h15min, comparece à reunião o deputado Arlen Santiago. Havendo número regimental, o presidente, deputado Arlen

Santiago, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior,

considera-a aprovada e a subscreve. A presidência informa que a reunião se destina receber, discutir e votar proposições da comissão

e, em audiência pública, debater a importância de implantar um centro de terapia intensiva no município de Bocaiuva.  Passa-se à 1ª

Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência registra a presença das Sras. Andreia Andrade Vieira, vereadora da

Câmara Municipal de Bocaiuva – CMB; Shirley Simone Siqueira Leite Rosa, secretária Municipal de Saúde de Bocaiuva; dos Srs.

Marcelo Eduardo Freitas, deputado federal; Higor Rafael Pereira Duarte, presidente da CMB; Hugo Felipe de Almeida Silva, prefeito
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municipal de Engenheiro Navarro; Geraldo Moisés de Souza, prefeito municipal de Itacambira; Rodrigo Vieira de Matos, prefeito

municipal de Olhos-d'Água; Miguel Felipe Ferreira de Oliveira, prefeito municipal de Joaquim Felício; Nilson José de Azevedo,

prefeito municipal de Francisco Dumont; Antônio Roberto da Silva,  Eron dos Santos, Anderson José de Souza, Antônio Clarete

Veloso, Carlos Eduardo Meira, Carlos Renato dos Santos Teixeira, Herbert Santos Prates Souza, Jefferson Carley Andrade Leite, José

Cosme da Silva, Ramon Fernando Noronha de Morais, Walcir Duraes Ramos Junior, vereadores da CMB; e do Cap. PM Rogério

Burger Silveira, comandante da 210ª Companhia da Polícia Militar de Minas Gerais. Registra-se a presença dos deputados Caporezzo

e Gil Pereira. O presidente, autor do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a

palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas

taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de março de 2025.

Arlen Santiago, presidente – Doutor Wilson Batista – Amanda Teixeira Dias.

ATA DA 6ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 24/3/2025

Às  10  horas,  comparece  à  reunião  o  deputado  Sargento  Rodrigues,  membro  da  supracitada  comissão.  Está  presente,

também, o deputado Vitório Júnior. Havendo número regimental, o presidente, deputado Sargento Rodrigues, declara aberta a reunião

e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior,  considera-a aprovada e a

subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da comissão e, em audiência pública,

debater a retirada do Presídio José Maria Alckimim do Centro de Ribeirão das Neves, tendo em vista os graves crimes que têm

ocorrido na unidade, em especial aquele que aconteceu em 25/11/2024, quando presos do regime semiaberto se encontraram com uma

quadrilha rival. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência registra a presença da deputada

Andréia  de  Jesus  e  dos Srs.  Elves  Fabiano Gomes de Almeida,  diretor  regional  da  2ª  Região  Integrada  de  Segurança  Pública,

representando Rogério Greco, secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública – Sejusp; Márcio Fernandes Guimarães Júnior,

diretor da Central de Imóveis da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão – Seplag, representando a secretária; Cel. PM Daisy

Ferrarezi Moura, diretora de finanças da Polícia Militar de Minas Gerais – PMMG, representando o comandante-geral; Fábio Moraes

Werneck Neto, delegado de polícia titular da 3ª Delegacia Regional de Polícia Civil de Ribeirão das Neves, representando a chefe da

Polícia  Civil  do Estado  de Minas Gerais  –  PCMG; Túlio Martins  Raposo,  prefeito  municipal  de Ribeirão  das  Neves;  e  Edson

Gonçalves Gomes, presidente da Câmara Municipal de Ribeirão das Neves. A presidência concede a palavra ao deputado Vitório

Júnior, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados,

para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a

finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária,

determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 25 de março de 2025.

Sargento Rodrigues, presidente – Adriano Alvarenga – Lincoln Drumond.

ATA DA 7ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 25/3/2025

Às  14h10min,  comparecem à  reunião  os  deputados  Sargento Rodrigues,  Adriano  Alvarenga (substituindo o deputado

Rafael Martins, por indicação da liderança do BMF), e Lincoln Drumond (substituindo o deputado Bruno Engler, por indicação da

liderança da  bancada do PL),  membros  da supracitada comissão.  Havendo número regimental,  o  presidente,  deputado Sargento
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Rodrigues, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião

anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se

destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar proposições da comissão. A presidência suspende a reunião.

Reabertos os trabalhos, registra-se a saída dos deputados Lincoln Drumond e Adriano Alvarenga e a presença da deputada Amanda

Teixeira Dias (substituindo o deputado Bruno Engler, por indicação da liderança da bancada do PL) e do deputado Eduardo Azevedo,

membros da comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre

proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer, no 1º turno, pela rejeição da Emenda

nº 1 ao Projeto de Lei nº 249/2023 (relator: deputado Sargento Rodrigues). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que

compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a votação, cada um por sua

vez,  são aprovados os Requerimentos nºs 10.420 a 10.423 e 10.483/2025. Passa-se à 3ª  Fase da 2ª  Parte (Ordem do Dia),  que

compreende o recebimento, a  discussão e a  votação de proposições da comissão.  São recebidos pela presidência,  submetidos a

votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 12.875/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao comandante-geral da Polícia Militar

de Minas Gerais – PMMG – pedido de informações consubstanciadas em nota explicativa sobre a compatibilidade do disposto no art.

6º do Decreto nº 49.006, de 2025, da Resolução Conjunta Cofin-PMMG nº 1, de 2025, notadamente no que se refere à autorização de

adequação de valores diários de modo a garantir ao militar a percepção máxima do teto estabelecido no art. 3º da referida resolução,

na hipótese de jornadas de trabalhos regulares em cargas horárias específicas, conforme a atividade operacional militar;

nº 12.876/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Justiça e

Segurança Pública  pedido de informações consubstanciadas em nota explicativa  sobre  a  compatibilidade do disposto no art.  6º

do Decreto nº 49.006, de 2025, e no § 1º do art. 2º da Resolução Conjunta Cofin-Sejusp nº 1, de 2025, notadamente no que se refere à

autorização de adequação de valores diários de modo a garantir ao servidor a percepção máxima do teto estabelecido no art. 3º da

referida resolução, na hipótese de jornadas de trabalhos regulares em cargas horárias específicas, conforme a atividade operacional

dos servidores lotados nas unidades especificadas no referido decreto;

nº 12.878/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Civil do Estado de Minas

Gerais  –  PCMG  –  e  ao  Centro  de  Investigação  e  Prevenção  de  Acidentes  Aeronáuticos  –  Cenipa  –  pedido  de  informações

consubstanciadas em cópia do relatório final da investigação realizada para apurar as causas da queda do helicóptero do Corpo de

Bombeiros Militar de Minas Gerais – CBMMG – no Município de Ouro Preto, em 11/10/2024;

nº 12.924/2025, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência pública conjunta com a Comissão

de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, para a qual sejam convidados o Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais –

CBMMG – e a Coordenadoria Estadual de Defesa Civil, para dar continuidade às discussões da audiência pública realizada em

18/3/2025 por essa comissão, que debateu a importância do Projeto de Lei nº 2.519/2024, que dispõe sobre ações de segurança e

fiscalização para pilhas de disposição de rejeitos e resíduos industriais ou de rejeitos, resíduos e estéreis de mineração no Estado;

nº 12.955/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao Comando-Geral da Polícia Militar de

Minas Gerais – PMMG – pedido de providências para suspender,  no âmbito do policiamento de meio ambiente,  a aplicação de

diretrizes previstas no Programa de Incentivo à Produtividade – PIP –, uma vez que essas diretrizes provocariam concorrência e

grande  animosidade  na  tropa,  além de  prejuízos  às  atividades  operacionais,  na  medida  em que privilegiam metas  forçadas  em

detrimento da prevenção;

nº 12.956/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao Comando-Geral da Polícia Militar de

Minas Gerais – PMMG – pedido de providências para apurar e recomendar a suspensão de supostos atos abusivos e ilegais praticados

no âmbito da 117ª Companhia do 9º Batalhão da 13ª Região de Polícia Militar,  que imporiam aos policiais militares regime de
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abordagens aleatórias e arbitrárias, com o objetivo de gerar ocorrências policiais classificadas como “A05.000 – Averiguação de

pessoa/veículo em atitude suspeita”, para fins estatísticos, conforme denúncia recebida;

nº 12.957/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Justiça e

Segurança Pública – Sejusp – pedido de providências para a imediata reforma das guaritas externas da Penitenciária de Francisco Sá,

que se encontram em situação alarmante, conforme verificado em visita à unidade, em 22/3/2025, para garantir condições mínimas de

trabalho aos policiais penais que ali exercem suas funções;

nº 12.958/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja realizada audiência pública para debater o repasse das

contribuições patronais, de responsabilidade do Estado, ao Instituto de Previdência dos Servidores Militares – IPSM –, conforme o

disposto na Lei nº 10.366, de 1990, e na Lei Complementar nº 125, de 2012;

nº 12.959/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao Comando-Geral da Polícia Militar de

Minas Gerais – PMMG – pedido de providências para viabilizar a destinação de uma viatura policial, modelo SUV com cela, para o

destacamento da PMMG em Dionísio;

nº 12.960/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao Comando-Geral da Polícia Militar de

Minas Gerais – PMMG – pedido de providências para viabilizar a destinação de uma viatura policial, modelo caminhonete com cela,

e de armamento para patrulhamento rural ao destacamento da PMMG em Água Comprida;

nº 12.962/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais –

PMMG – pedido de providências para analisar a possibilidade de a avaliação prevista no Treinamento Policial Básico – TPB – ser

aplicada na modalidade virtual, especialmente para os veteranos reconduzidos, que não concorrem a promoção;

nº 12.967/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Justiça e

Segurança Pública – Sejusp – pedido de providências para a aquisição de novas beliches e colchões e a reforma dos banheiros dos

alojamentos, que se encontram em condições insalubres, da Penitenciária de Francisco Sá, no Município de Francisco Sá;

nº  12.968/2025,  do deputado Sargento Rodrigues,  em que requer  seja  encaminhado ao  Comando-Geral  do Corpo de

Bombeiros Militar do Estado de Minas Gerais – CBMMG – pedido de providências para convocação dos candidatos aprovados como

excedentes do concurso regido pelo Edital n° 14/2024 para o Quadro de Oficiais de Saúde – QOS CB – 2025;

nº 12.977/2025, do deputado Sargento Rodrigues e do deputado Vitório Júnior, em que requerem seja realizada visita ao

secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública para discutir o planejamento da referida pasta para a desativação da Penitenciária

José Maria Alkimim, no Município de Ribeirão das Neves.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de março de 2025.

Sargento Rodrigues, presidente – Delegado Christiano Xavier – Caporezzo.

ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM
DEFICIÊNCIA NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 25/3/2025

Às  15h10min,  comparecem  à  reunião  a  deputada  Maria  Clara  Marra  e  os  deputados  Cristiano  Silveira  e  Grego  da

Fundação, membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, a presidente, deputada Maria Clara Marra, declara aberta

a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por

aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria

constante na pauta e a receber, discutir e votar proposições da comissão. A seguir, comunica o recebimento de ofício do Ministério dos

Direitos Humanos e Cidadania, publicado no Diário do Legislativo em 7/3/2025. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que
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compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são

aprovados, cada um por sua vez, os seguintes pareceres: pela aprovação, em turno único, do Projeto de Lei nº 2.538/2024, na forma do

Substitutivo nº 2 (relatora: deputada Maria Clara Marra); no 1º turno, dos Projetos de Lei nºs 750/2019 na forma do Substitutivo nº 2 e

2.603/2024 na forma do Substitutivo nº 1 (relator: deputado Grego da Fundação). Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que

compreende o recebimento, a  discussão e a  votação de proposições da comissão.  São recebidos pela presidência,  submetidos a

votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 12.819/2025, do deputado Professor Wendel Mesquita, em que requer seja realizada audiência pública para debater a

necessidade de garantir que o indivíduo com a doença de Alzheimer, que se enquadre no conceito definido no art. 1º da Lei nº 13.465,

de 2000, tenha assegurado o acesso aos direitos e benefícios previstos na Constituição do Estado e na legislação estadual para a

pessoa com deficiência;

nº 12.895/2025, do deputado Professor Wendel Mesquita, em que requer seja realizada audiência pública para debater os

impactos da implementação do Passe Livre Digital Interestadual sobre as pessoas com deficiência no Estado, especialmente no que se

refere às dificuldades enfrentadas na renovação e na concessão do benefício;

nº 12.964/2025, do deputado Grego da Fundação, em que requer seja encaminhado ao Ministério do Desenvolvimento e

Assistência Social, Família e Combate à Fome – MDS –, à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social – Sedese –, ao Ministério

da Saúde – MS – e à Secretaria de Estado de Saúde – SES – pedido de providências para o fortalecimento das políticas públicas

voltadas  para  o  envelhecimento  das  pessoas  com deficiência  e  para  o  investimento  em políticas  de  cuidado  que  aumentem a

disponibilidade e a qualidade do cuidado e garantam suporte às cuidadoras, aos cuidadores e às pessoas que compõem a rede de apoio

das pessoas com deficiência ou que apresentam algum grau de dependência;

nº 12.965/2025, do deputado Grego da Fundação, em que requer seja encaminhado ao Ministério da Saúde – MS – e à

Secretaria de Estado de Saúde – SES – pedido de providências para a implementação do serviço de avaliação neuropsicológica no

Sistema Único de Saúde – SUS –, a qualificação do modelo de atenção à saúde e a sua adaptação ao novo contexto de atendimento

clínico possibilitado pela neuropsicologia, com o objetivo de promover o acesso das pessoas com deficiência, com transtornos do

neurodesenvolvimento,  com  transtornos  psiquiátricos,  com  dificuldades  de  aprendizagem  e  com  declínios  neurocognitivos  ao

diagnóstico precoce e ao tratamento adequado.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião extraordinária, dia 27/3/2025, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 27 de março de 2025.

Zé Guilherme, presidente.

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª
LEGISLATURA, EM 26/3/2025

Às  10h8min, comparecem à reunião  a deputada Amanda Teixeira Dias e os deputados Arlen Santiago e Doutor Wilson

Batista, membros da supracitada comissão.  Havendo número regimental, o presidente,  deputado Arlen Santiago, declara aberta a

reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por

aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar

proposições  da  comissão.  O  presidente  acusa  o  recebimento  das  seguintes  proposições,  das  quais  designou  como relatores  os

deputados mencionados entre parênteses: Projeto de Lei nº 316/2023, no 2º turno (deputada Amanda Teixeira Dias), Projetos de Lei

nºs 1.499/2023, no 2º turno, 2.044, no 1º turno, e 3.087/2024, no 1º turno (deputado Arlen Santiago), Projetos de Lei nºs 5.305/2018,

no 2º  turno,  e  2.591/2024,  em turno único (deputado Doutor  Wilson Batista),  e  Projeto de Lei  nº  1.960/2024,  em turno único
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(deputado Lucas Lasmar). Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de

proposições da comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os seguintes requerimentos: 12.696, 12.729,

12.745,  12.785,  12.833,  12.836  e  12.837/2025.  É  recebido  pela  presidência,  para  posterior  apreciação,  o  Requerimento  nº

13.010/2025, do deputado Arlen Santiago, em que requer seja realizada visita aos hospitais dos municípios do Estado. Registra-se a

presença de Lucas Lasmar. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da

comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 27 de março de 2025.

Amanda Teixeira Dias, presidente.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Assembleia Legislativa

O presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do

Regimento Interno, convoca reunião especial da Assembleia para as 19 horas do dia 31 de março de 2025, destinada a homenagear a

Associação dos Funcionários Fiscais do Estado de Minas Gerais – Affemg – pelos 75 anos de sua fundação.

Palácio da Inconfidência, 28 de março de 2025.

Tadeu Leite, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Direitos Humanos

Nos  termos  regimentais,  convoco  as  deputadas  Andréia  de  Jesus  e  Amanda  Teixeira  Dias  e  os  deputados  Betão  e

Caporezzo, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 31/3/2025, às 14h30min, na Sala das Comissões, com

a finalidade de receber, discutir e votar proposições da comissão e de, em audiência pública, debater o Projeto de Lei nº  1.161/2019,

que institui a Semana Estadual das Defensoras e Defensores de Direitos Humanos, e proceder à entrega de votos de congratulações

com defensoras de destaque do Estado.

Sala das Comissões, 28 de março de 2025.

Bella Gonçalves, presidente.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 26/3/2025, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando, a partir de 31/3/2025, Anna Carolina Costa Alves de Carvalho Almeida dos Santos, padrão VL-31, 8 horas,

com exercício no Gabinete do Deputado Coronel Henrique;

exonerando Emanuelle Tolentino de Oliveira Souza,  padrão VL-17, 4 horas,  com exercício no Gabinete do Deputado

Ricardo Campos;
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exonerando Guilherme Alves de Oliveira, padrão VL-30, 6 horas, com exercício no Bloco Democracia e Luta;

exonerando, a  partir  de 31/3/2025, Ozimar Porfirio de Araujo,  padrão VL-28, 6 horas,  com exercício no Gabinete da

Deputada Marli Ribeiro;

exonerando, a partir  de 31/3/2025, Rodrigo Barbosa Coimbra, padrão VL-32, 6 horas,  com exercício no Gabinete do

Deputado Lucas Lasmar;

exonerando,  a  partir  de 31/3/2025,  Ronaldo  Resende Ribeiro,  padrão VL-36,  6  horas,  com exercício  no Gabinete  do

Deputado Professor Cleiton;

nomeando Anderson Ferreira Alves, padrão VL-15, 4 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Ione Pinheiro;

nomeando Ildo Bruno Costa Alves, padrão VL-31, 8 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Coronel Henrique;

nomeando Manoel Messias Avelino de Souza, padrão VL-17, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Ricardo

Campos.

TERMO DE CREDENCIAMENTO Nº 18/2025

Credenciante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Credenciada:  Carolina Almeida Clínica Odontológica

Ltda.  Objeto:  prestação  de  serviços  de  assistência  odontológica,  na  Região  Metropolitana  de  Belo  Horizonte,  aos  usuários  da

assistência  odontológica  da  credenciante,  previstos  na  Deliberação  da  Mesa  nº  2.565,  de  2013,  na  especialidade  de  clínica

odontológica geral, reconhecida pelo Conselho Regional de Odontologia de Minas Gerais – CRO-MG –, de acordo com a tabela de

procedimentos odontológicos da credenciante. Vigência: da data de publicação no Portal Nacional de Contratações Públicas – PNCP –

ao dia 17/6/2034, termo final de validade do Credenciamento nº 2/2024, conforme o item 9.5.15 do respectivo edital. Licitação:

inexigível, nos termos do art. 74, inciso IV, combinado com o art. 79, da Lei Federal nº 14.133, de 2021 . Dotação orçamentária:

1011.01.031.729.4239.0001-3.3.90 (10.1).
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